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ЕКОСИСТЕМА ВІРТУАЛЬНИХ ЛАБОРАТОРІЙ:  

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ VR ТА AR 
 

В останні роки технології віртуальної реальності (VR) та доповненої 
реальності (AR) швидко розвиваються та набувають все більшої 
популярності. Ці технології пропонують унікальні можливості для навчання 
та виробництва, які можуть значно покращити ефективність та якість цих 
процесів. 

У сфері освіти VR та AR можуть використовуватися для створення більш 
інтерактивних та захопливих навчальних середовищ. Наприклад, VR можна 
використовувати для створення віртуальних лабораторій, в яких студенти 
можуть проводити експерименти та вивчати складні теми в безпеці та 
комфорті. AR можна використовувати для створення інтерактивних 
навчальних матеріалів, які дозволяють студентам вивчати об’єкти та процеси 
в реальному світі [1]. 

Технології VR та AR можуть використовуватися як в освіті, так і у 
виробництві. Розглянемо перспективи використання у виробництві. VR та 
AR можуть використовуватися для підвищення продуктивності, безпеки та 
ефективності. Наприклад, VR можна використовувати для створення 
віртуальних моделей виробів та процесів, що дозволяє інженерам та 
робітникам тестувати та оптимізувати ці моделі без необхідності створювати 
фізичні прототипи. AR можна використовувати для надання працівникам 
інформації та допомоги в реальному часі, що може допомогти їм виконувати 
завдання більш точно та ефективно. 

Ось деякі приклади того, як VR та AR можуть використовуватися у 
виробництві. AR можна використовувати для створення віртуальних моделей 
виробів та процесів, що дозволяє інженерам тестувати та оптимізувати ці 
моделі без необхідності створювати фізичні прототипи. Наприклад, AR-
модель станка 1K62 (рис. 1) може дозволити студентам вивчати принцип 
роботи приладу, потрібна лише адаптація програми під AR.  

Така адаптація може дозволити розуміти розміри приладу та навчатися 
працювати з ним без потреби мати копію такого прикладу у реальній 
лабораторії. Це дозволяє отримати практичні навички та досвід, які важко 
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отримати традиційним способом без реального приладу. AR-модель дозволяє 
навчитися безпечно та ефективно працювати на будь-якому приладі без 
ризику для себе та інших, а також може допомогти працівникам навчитися 
реагувати на аварії чи несправності в безпечний спосіб. 

 

 
Рис. 1. Приклад використання AR технології 

 
Ще один спосіб використання технології VR – це віртуальна кафедра  

(рис. 2). Віртуальна кафедра є інноваційним підходом до освіти, де студенти 
можуть вивчати та взаємодіяти з матеріалами віртуальної лабораторії. 

Однією з основних переваг віртуальної кафедри є можливість 
підвищення доступності освіти. Студенти можуть мати доступ до віртуальних 
занять з будь-якого місця, що особливо актуально для дистанційного 
навчання [2]. Це розширює можливості отримання вищої освіти для різних 
груп населення. 

За впровадженням віртуальної кафедри може стояти не лише засвоєння 
базових концепцій, але й інтерактивне вивчення та співпраця віртуальних 
колективів студентів та фахівців. Розвиток таких технологій в освіті 
відкриває нові перспективи для покращення якості навчання та підготовки 
майбутніх фахівців. 

Створення віртуальної кафедри дозволяє викладачам та студентам 
взаємодіяти з віртуальними об’єктами та просторами. Студенти можуть 
досліджувати складні теми, виконувати віртуальні експерименти та 
отримувати миттєвий зворотний зв’язок. Це допомагає зрозуміти абстрактні 
концепції і розвиває критичне мислення. 

Звичайно, є деякі ризики використання VR та AR. Наприклад, з медичної 
точки зору VR може викликати нудоту, запаморочення та інші побічні 
ефекти, особливо у людей з чутливим вестибулярним апаратом. У особливо 
вразливих може викликати тривогу або панічні атаки. Також, є ризик 
травми, якщо люди не будуть обережні. Наприклад, якщо вріжуться в реальні 
предмети або спотикнутися. Отже, важливо використовувати високоякісні 
VR-гарнітури в безпечному середовищі. 

 
 



 
116 

 
Рис. 2. Приклад віртуальної лабораторії (кафедри) 

 
Щодо оцінки перспектив та ризиків у контексті розробки віртуальної 

лабораторії. Перспективи використання VR та AR є значними, хоча масове 
поширення VR/AR стримують, по-перше, низька якість VR-контенту, по-
друге, розрізненість платформ і відсутність єдиних стандартів при його 
створенні, по-третє, відсутність чіткої системи дистрибуції, єдиного 
майданчика, де були б зібрані відповідні продукти [3]. Проте спостерігається 
тенденція до зросту популярності та актуальності даної технології. 

Однак треба також враховувати ризики, пов’язані з використанням VR 
та AR, важливо забезпечити, щоб VR-лабораторії були розроблені таким 
чином, щоб мінімізувати наведені проблеми. 

Отже, VR та AR мають значний потенціал для покращення якості 
навчання та виробництва. Технології віртуальної та доповненої реальності 
продовжують зростати, оскільки зростає популярність і звичність додатків та 
ігор. Розширення мереж 5G може спростити підтримку хмарних технологій 
доповненої реальності, наприклад, забезпечивши додаткам AR вищу 
швидкість передачі даних і меншу затримку. А сучасні розробки, такі як 
розумні окуляри Google, вже революціонізують сучасне уявлення людей [4]. 

На основі аналізу перспектив та ризиків використання VR та AR у 
контексті розробки віртуальної лабораторії можна зробити деякі 
рекомендації. VR-гарнітури та інші обладнання, необхідні для використання 
VR та AR, повинні бути високоякісними, щоб мінімізувати ризик виникнення 
побічних ефектів. Контент для VR-лабораторій повинен бути ретельно 
відібраний, щоб він був безпечним і цікавим для студентів. Студентам слід 
надавати інформацію про ризики, пов’язані з використанням VR та AR, перш 
ніж вони почнуть використовувати ці технології.  

Впровадження цих технологій та дотримання рекомендацій допоможе 
зробити віртуальні лабораторії безпечними та ефективними для навчання 
або впровадження у виробництво. 
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